

00.008/k

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója fele!
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. otthonra lel a vízi madárvilág a kiskörei tározó tónál

end/um st ie

1980. november 30.

a kereken száz négyzetkilométer nagyságu területet borító kiskörei tározótó az idej jelek szerint paradicsoma lesz az alföld utóbbi évtizedekben megcsappant vízi madárvilágának. a hatalmas, mesterséges tó vizéből egyes magasabb területek szigetként, illetve félszigetként emelkednek ki. ezeken helyezik el a tó medréből kikotort iszapot, majd a természetes növényzetet mesterséges telepítéssel is gazdagítják. a csendes, romantikus terület a hortobágyi puszta közelében máris tömegével vonzza a vízi madárvilágot.

a horgászok már az idén élvezhették az alföld e vízzel borított darabjának áldásait. az új környezetben jó életfeltételeket talált nemes és ragadozó halak bőven akadtak horogra. a vízározóban temérdek az apró hal, ami garantálja, hogy a következő években ez a vízterület az ország egyik legjobb horgász vize lesz. /mti/

-.-

- 1 -

9.30/um

1100

bb. 50. a belföldi....folyt./gw

- 41. üdvözlő táviratok /8.jav./
- 42. magyar pártmunkás küldöttség bulgáriában /9.jav./
- 43. bolgár pártmunkás küldöttség hazánkban
- 44. ösbemutató pécsett
- 45. jugoszláv fotóművészek kiállítása
- 46. a zeneművészek szövetségének közgyűlése
- 47. időjárás
- 48. szlovák rézfuvós együttes orosz lányon
- 49. gázzsivárgás
- 50. hírjegyzék

/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: prukner pál
deregán gábor
izsák erika

v é g e

- 38 -

21.01/gw

2120



bb 2. hansági gyeptégla a balatonparton és ausztriában

mzs/um st ie

1980. november 30.

befejezték a hansági gyeptégla idei kitermelését. a győri városgazdálkodási vállalat összesen mintegy 450 ezer, egyenként 60x30 centiméteres gyeptéglát vágott ki a március közepe óta tartó idényben. többszöri kaszálás, gyomtalanítás után gyeptéglavágó gépekkel emelték ki a tömött, selymes fűvű téglalapokat, mintegy 5-6 centiméter vastag talajréteggel együtt.

az idén kitermelt gyeptéglát a fővárosi, az ózdi, a debreceni, az ajkai és a győri labdarugó pályák építésénél, továbbá a balatonparti üdülőkertek felújításánál használták fel, 162 ezer darabot pedig ausztriába exportáltak. /mti/

.-.

bb 7. téli tárlat kiskunfélegyházán

berkiné/um pp

1980. november 30.

vasárnap kiskunfélegyházán, a kiskun muzeumban nyitották meg a bács-kiskun megyei képzőművészek hagyományos téli tárlatát. a gazdag anyag - 55 alkotó 102 műve - átfogó képet ad a vidék képzőművészetének fejlődéséről. a kiállításon az olajfestmények mellett sok grafikát, varrótt faliképet, kerámiát, fafaragást és kisplasztikát mutattak be. a tárlat január 5-ig tekinthető meg. /mti/

.-.

bb 8. kiállítás a régi perzsa szőnyegekből

t km/ve um dg pp

1980. november 30.

a régi perzsa szőnyegekből nyílt kiállítás vasárnap az iparművészeti múzeum nagytéreny kastélymuzeumban. a tárlaton az 1502 és 1722 között hatalmon lévő szefavida perzsa uralkodócsalád korában készült több mint harminc nagyméretű szőnyeg látható. a kiállított tárgyakat állatfigurás, virágornamentikás minták díszítik. ugyancsak kiállítottak ugyanabból a korból származó, művészien megformált lőtakarót, nyeregtarisznyát, párnát is. a kiállítást gombos károly, a hopp ferenc kelet-ázsiai művészeti múzeum igazgatója nyitotta meg. /mti/

.-.
- 2 -

11.12/um

1180

bb 9. a havazás országszerte nehezíti a közlekedést-
350 munkagép vesz részt a hóeltakarításban

os/mv um pp

1980. november 0.

a szombaton este megindult havazás jelentős hőmennyiséget hozott, mely az erős, helyenként viharos széllel együtt erősen akadályozza a közlekedést. az utinform tájékoztatója szerint továbbra is számítani kell a helyzet rosszabbodására, főleg a dunántul északi részén. a meteorológiai intézet jelentése szerint ugyanis vasárnap az egész országban várható havazás, sok helyen erős széllel, a dunántul északi és nyugati részén viharos lökésekkel. a lehullott hó vastagsága komárom, fejér és veszprém megyében 20-40 centiméteres, az országban átlag 5-10 centimétert jelentettek. vasárnap délelőtt járhatatlan utakról nem érkezett jelentés, komárom megye területén azonban az m1-es ut, a 68. és 107. kilométer között 15 centiméteres, a 8135. számú ut dad-környe és a 8137. számú tatakömlői ut 30 centiméteres hóátfúvások miatt nehezen járható. veszprém megyében a bakony térségében vannak hóátfúvások, a mellékutak a hegyi szakaszokon, valamint vas, zala és bács-kiskun megyében síkosak. az utak sózása és letakarítása a havazás megindulásával egyidőben megkezdődött, a hóeltakarító munkálatokban 350 gép vesz részt.

budapesten a fővárosi közterületfenntartó vállalat szombaton este 110 munkagéppel kezdett hozzá a főváros 800 kilométeres fő- és tömegközlekedési utvonalaiban a hóeltakarításához. a síkosság megszüntetéséhez. a tömegközlekedés a hajnali órákban rendben megindult, a hegyi utvonalaikon sem volt fennakadás. a fővárosban a vasárnap virradó éjszaka 20 centiméter hó esett, ezért a közterületfenntartó vállalat több mint 430 rendkívüli hőmunkást vett föl, a gyalogjárdák, a villamos járdaszíjak, a hidak, aluljárók, takarítására. a falragaszokon feltüntetett helyeken további hőmunkások jelentkezését várják. /mti/

.-.

bb 11. csehszlovákiai vendégszereplésre utazott a győri Liszt ferenc kórus

mzs/um pp

1980. november 30

csehszlovákiai vendégszereplésre utazott vasárnap a győri városi tanács liszt ferenc kórusa. a 60 tagú együttes a nyugat-szlovákia és győr-sopron megye közötti kulturális cserekapcsolatok keretében ad hangversenyt lévén. a műsoron a preklasszikus és romantikus szerzők műveit, valamint kodály és bartók énekkari darabjait szólamatják meg. /mti/

12.05/um

.-.
- 3 -

1280

bb 10. téli tárlat miskolcon

kör/um pp

1980. november 30.

vasárnap miskolcon a galériában megnyílt a téli tárlat. a kétévenként sorra kerülő seregszemlére az ország különböző vidékein élő és alkotó művészek küldték be alkotásaikat. a zsüri 114 művész 320 alkotásából válogatta ki 86 alkotó 46 festményét, 65 grafikáját, 39 szobrát és érmét, valamint 9 textilművét.

a megnyitón rózsza kálmán, miskolc város tanácsának elnöke díjakat adott át a kiállító művészeknek. miskolc város tanácsának díját lóránt jános munkácsy díjas festőművész kapta. a borsod megyei tanács díját megosztva adták ki lóránt zsuzsa szobrászművésznak, valamint hatos csaba festőművésznak. a szak-szervezetek borsod megyei tanácsának díját lenkei zoltán munkácsy díjas grafikusként kapta. a diósgyőri lenin kohászati művek által alapított díjat perczel erzsébet érdemes művész, textiltervező kapta. a diósgyőri gépgyár díját tornay endre andrás szobrász, az ózdi kohászati üzemek díját bálványos huba grafikus, míg a borsodi szénbányák által alapított díjat csikszentmihályi róbert szobrász vette át. /mti/

-.-

bb 3. disznóölések borsodban

kör/um pp

1980. november 30.

borsod megyében évszázados szokás szerint andrás napján kezdődnek a disznóölések. most az időjárás is kedvezett, mert vastag hótakaró fedi a borsodi tájat, s havas udvarokban kerültek „böllérek alá”, a hizók. a névnapot köszöntőket is friss hurka-kolbással vendégelték meg. vasárnap megközelítőleg ezer sertést vágtak le, s a számítások szerint az idei télen több mint negyedmillió, háztájiban nevelt sertés szolgálja majd a családok ellátását.

borsod számos vidékén még most is sok népszokás él. ilyen például az almahámozás, mégpedig úgy, hogy annak héja egyben maradjon. ezt „hátuk mögé dobva”, olvassák ki, milyen betűvel kezdődik majd a férj neve. a vidám szórakozások közé tartozik a gombócfőzés is. a tésztába egy-egy fiú nevét „rejtik”, s amelyik leghamarabb jön fel - olyan nevű férjet kap a lány. /mti/

12.22/um

- 4 -

12.40

bb 4. időjárásjelentés

um

1980. november 30.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

téli idő

a brit-szigetek, valamint európa nyugati partvidékén magas nyomású légköri képződmény található. így ezeken a területeken kevesebb a felhő, száraz az idő. középpontjával olaszország középső része fölött ciklon örvénylik. hatására dél, délkelet felől enyhe, míg északnyugat, észak felől hideg levegő áramlik közép-európa térsége fölé. a két fajta levegő keveredése olaszországban és a balkán-félszigeten esőt, néhány helyen zivartart, az alpok és a kárpátok vidékén havazásokat, hófúvásokat okoz. hétfő estig a kárpát-medence időjárását továbbra is a ciklon határozza meg.

hazánkban szombaton erősen felhős, vagy borult idő volt. országszerte esett a hó, havas eső, délkeleten eső, ónos eső. a lehullott csapadék mennyisége többfelé elérte a 10, 15, néhány helyen a 20 mm-t. a hőmérséklet napközben nulla, plusz 4 fokig emelkedett. sok helyen erős, helyenként viharos északi, északkeleti szél fújt. vasárnap hajnalra plusz 1, mínusz 2 fokig hűlt le a levegő.

ma reggel 7 órakor a tiszántul leszámítva az országot összefüggő hótakaró borította, vastagsága általában 5-15 cm között váltakozott, de helyenként 20, 30 cm-t is elérte. ma délelőtt borult idő volt. sokfelé volt újabb havazás, a délkeleti, keleti megyékben eső, ónos eső, havas eső. az észak-északkeleti szél időnként erős, többfelé viharos volt. így hófúvások is keletkeztek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén plusz 2, mínusz 2 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fok volt, a százéves átlagnál 2,2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 mb, gyengén süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

tulnyomóan borult, párás idő. sokfelé ismétlődő havazás, főként délkeleten havas eső, ónos eső, eső előfordulhat. időnként erős, többfelé viharos északi, északkeleti szél. több helyen hófúvás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában plusz 1, mínusz 4, fok között, néhány szélvédett, hóval borított helyen kevéssel mínusz 5 fok alatt. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: nulla fok körül.

a duna budapestnél 224 cm, vízhozó: 5,9 fok./mti/

12.45/um

- 5 -

12.46

bb 5. befejeződtek tatán a csehszlovák kultúra napjai

ber/s um pp

1980. november 30.

a komarnoi szakszervezetek háza napsugár bábegyüttese és hajósok táncegyüttese nagy sikerű műsort adott vasárnap tatán a komárom megyei művelődési központban. ezzel befejeződtek a csehszlovák kultúra napjai tatán. a kéthetes programban több kiállítást rendeztek. bemutatták csehszlovákia 35 éves fejlődését, a csehszlovák tájakat, városokat. előadói estét tartottak a komarnoi magyar területi színház művészei, több csehszlovák filmet vetítettek, baráti estét, író-olvasó találkozót rendeztek. /mti/

-. -

bb 6. g. szabó béla fametszművész kiállítása esztergomban

ber/s um pp

1980. november 30.

az erdélyi tájak mellett a balaton és magyarország más vidékei is megelevenednek azon a kiállításon, amelyet vasárnap nyitottak esztergomban a balassa bálint muzeumban. a nagy európai mesterek közé sorolt kolozsvárott élő 75 éves g. szabó béla festő- és fametszművész születésnapja alkalmából rendezet tárlaton részben magyarországnak ajándékozott, részben magángyűjtőknél lévő alkotásait mutatták be. a kiállított több mint 60 mű fele tájképeket ábrázoló fametszet, másik fele főleg portrékból és életképekből álló pasztell és szénrajz.

a mester munkásságát a világ számos táján ismerik. kiállítása volt tokióban, mexikóban, sao paulóban. líege diszpolgárává választotta. magyarországon is számos önálló tárlata volt. az esztergomi kiállítást három hónapon át láthatja a közönség. /mti/

-. -

bb 12. elutazott a holland kommunista párt külügyi osztályvezetője

pp/um pp

1980. november 30.

az mszmp kb meghívására november 25-30. között látogatást tett magyarországon jan de boo, a holland kommunista párt kb tagja, a külügyi osztály vezetője.

/folyt.köv./

- 6 -

14.55/um

15/5

bb 12. /elutazott a holland....folyt./um

a holland párt képviselőjét fogadta óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a vendéggel megbeszélést folytatott berecz jános és baranyai tiber, a központi bizottság osztályvezetője. jan de boo látogatást tett a hazafias népfront országos tanácsában, a béke-tanács titkárságán, valamint heves megyében.

a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen a résztvevők tájékoztatták egymást a nemzetközi élet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom főbb kérdéseiről. mindkét részről nyomatékosan aláhúzták: a haladó erők küzdelmének jelentőségét a békéért, a nemzetközi biztonság megszilárdításáért, a leszerelésért, a háborús törekvések megakadályozásáért; s a két párt együttműködését ebben a harcban. kifejezésre jutott, hogy az internacionalista szolidaritás szellemében fejlődnek az mszmp és a holland kommunista párt kapcsolatai.

jan de boo vasárnap elutazott budapestről. /mti/

-. -

bb 13. czinege lajos bukarestbe utazott

s um pp

1980. november 30.

czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter vasárnap elutazott bukarestbe a varsói szerződés tagállamai honvédelmi miniszteri bizottságának soron következő ülésére. /mti/

-. -

bb 14. felhasználható 17.00 órától!

vörösmarty emlékest kápolnásnyéken

dáv/um pp

1980. november 30.

vörösmarty mihály születésének 180. évfordulójára emlékeztek vasárnap szülőfalujában, a fejér megyei kápolnásnyéken. a községi művelődési házban polgár judit előadóművész tolmácsolta a szózat költőjének legszebb alkotásait, majd lengyel tiber irodalomtörténészt méltatta a költő munkásságát.

kápolnásnyéken muzeum őrzi a költő emlékét. a kis ház ezen a hétfvégén nagy forgalmat bonyolított le: a kedvezőtlen idő és a havazás ellenére is az ország különböző tájairól érkeztek a vörösmarty emlékének adózó látogatók. /mti/

15.00/um

- 7 -

15/5

bb 15. a feldolgozás zavartalan - több mint ötezer tonna répát szállítottak az észak-dunántúli cukorgyárakba

os-cser-káp/mv um pp

1980. november 30.

november utolsó hétvégéjén a három észak-dunántúli - a petőházi, a sárvári és az ácsi cukorgyárba vasárnap a nehéz időjárási körülmények ellenére is több mint ötezer tonna répát szállítottak vasuton és tehergépkocsikon. mindhárom gyárból többszáz tonna cukrot is elszállítottak, amelyet az ünnepi műszak során raktak vagonokba, a rakodás üteme azonban nem érte el azokat a vasárnapokét, amikor az időjárás erre kedvezőbb volt.

az időszerű mezőgazdasági munkák lendületét a téliesre fordult havas időjárás somogy megyében is megtörte. a kaposvári cukorgyár körzetéhez tartozó baranya, tolna és somogy megyékben még mindig a földben maradt 600 hektárnyi területen a cukorrépa, szerencsére még a nagy havazás előtt 1400 hektárnyi területéről betakarították a termést, így a kaposvári cukorgyár belső és külső rakodóin 16-17 napra elegendő készlet halmozódott föl. ez lehetővé tette a zavartalan feldolgozást, így vasárnap estig a tervezett mennyiség több mint kétharmadából, összesen 218 ezer tonna nyersanyagból, mintegy 27 ezer tonna cukrot készítettek, illetve helyezték el a raktárakban. vasárnap a havazás ellenére nem szünetelt a szállítás, a vasútállomásokon a többi közt szigetváron, mohácson és osztópánban éjjeli műszakban rakták meg a munkások a vagonokat. ezen kívül tehergépkocsik is hordták a répát, így vasuton és közuton a havas vasárnapon is mintegy 3,5 ezer tonna nyersanyag érkezett a gyár területére. /mti/

-. -

bb 16. felhasználható 19.30 órától:

befejeződtek a győr-sopron megyei napok az elte-n

t is/s um pp

1980. november 30.

a soproni egyetemi színpad és a fíntor irodalmi színpad műsorával zárultak vasárnap este az egyetemi színpadon a győr-sopron megyei napok.

zala, szabolcs-szatmár és veszprém után ezuttal a nyugat-dunántúli megyének nyújtott bemutatkozási lehetőséget az eötvös loránd tudományegyetem. a győr-sopron megyei hét során az egyetemi színpadon vendégszerepelt a győri theatrum színpad - peter shaffer equus című darabját vitték színre -, s ugyanitt adott önálló estet horváth teri, a rábatamási születésű kossuth-díjas színművész is.

/folyt.köv./
15.40/um

- 8 -

1400

bb 16. /befejeződtek a győr-sopron....folyt./um

a megyei filharmonikus zenekar strauss estjének az egyetem aulájára adott otthont, míg az elte kollégiumban győr építészetéről tartott vetített képes előadást a város főépítésze. győr-sopron népművészetét bemut. kiállítás színhelye az eötvös klub volt, s a hanság néptáncegyüttes egyetemi színpadi bemutatkozása előtt az előtérben ugyancsak kamarakiállítás nyílt kapuvárról és környékéről.

a sikeresen zárult győr-sopron megyei napok tovább erősítették az egyetemre igen sok hallgatót küldő megye és az elte jó kapcsolatát. /mti/

-. -

bb 17. országszerte - küzdelem a hóval

1980. november 30.

os/mv um pp

a vasárnapi, szinte egésznapos folyamatos havazás országszerte gondokat okozott a közlekedésben. az észak-dunántúlon a legtöbb hó győr térségében esett, vastagsága meghaladta a 20 centimétert. győr-sopron megyében 16. az egész észak-dunántúli térségben pedig csaknem 100 munkagép dolgozott a főutvonalak megtisztításán, a mellékutvonalak hómentesítéséhez csak a délutáni órákban kezdtek hozzá a közúti igazgatóságok. éjszaka a térségben újabb gépeket vetnek be, hogy a reggeli munkakezdésre a városokba szállíthassák a dolgozók tizezeit.

a közúti, autóbuszforgalomban a hó kevesebb fennakadást okozott, mint a vasutakon. a belföldi járatok 30-40 percet, a külföldi vonatok 80-100 percet késtek. a legjelentősebb késések győr és budapest között a hegyeshalmi fővonalon voltak, a délelőtti lővér expressz például már győrbe is egy óra késéssel érkezett. a bukarest-párizs között közlekedő orient expressz a magyar határt hegyeshalomnál kétórás késéssel hagyta el.

a tolna megyére hullott több mint 20 centiméteres havat a kpm tolna megyei közúti igazgatósága 14 hótolóval és sószóróval igyekezett eltakarítani az utakról. elsősorban a főutvonalakat, így a 6-os főközlekedési ut megyebeli szakaszát tisztogatták le, a délelőtti órákban itt fekete burkolaton haladhattak a járművek.

/folyt.köv./

- 9 -

16.05/um

1405
10

bb 17. /országszerte1. folyt./um

az utinform tájékoztatása szerint a délutáni órákban országszerte romlott a helyzet, megerősödött a szél és ez több helyen hófuvást okozott. zala és vas megyében, kőszegi térségében több alsóbbrendű ut járhatatlanná vált. győr-sopron megyében a 86-os és 88-as főút csak a folyamatos hókezeléssel vált járhatóvá, az m1-es autóúton a hóátfúvások okoztak időnként fennakadást, veszprém megyében a 8-as úton városlőd és várpalota között 20-30 centiméteres, a bakonyon a 82-es úton zirc térségében, valamint heves megyében a 33-as úton poroszló környékén 50 centiméteres hóátfúvások jelentettek akadályt a közlekedésben. vastag hó borította a mátrai utakat is, borsod megyében a 3-as úton is nehéz volt a közlekedés, hidasnémedi és hernádvecse között pedig a 37-es úton a hótól ledőlt fák okoztak közlekedési akadályt. járhatatlanná váltak a hernád völgyében az alsóbbrendű utak, az ország másik felén viszont, a balaton mellett az utakon a délutáni órákban nem volt hó. az utak azonban az ország egész területén sikosak, csuszósak, így a közlekedés mindenképpen fokozott óvatosságot igényel. az utinform kéri mindazokat, akiknek nem feltétlenül szükséges, az esti órákban ne induljanak utnak, mivel a meteorológia előrejelzése szerint további havazásra és hófúvásra lehet számítani.

a fővárosban is erőteljesen lelassult a tömegközlekedés, különösen a hegyi utak sikosságával birkóznak meg nehezen a bkv járatai. a 2-es és a 112-es autóbüszit a délutáni órákban már nem is indították az orbán hegyre. a bkv és a közterület-fenntartó vállalat a hóeltakarításra mozgósította a pihenőnapon lévő dolgozóit is, a rendkívüli hómunkásokat a falragaszokon megjelölt helyeken továbbra is várják. /mti/

-.-

bb 18. tíz centiméter átmérőjű lyuk okozta a gázzzivárgást - vasárnap még nem költözhettek vissza a lakók

os/mv um pp

1980. november 30.

a XI. kerület Bartók Béla ut 60. számú házból a szombati gázzzivárgás miatt 37 lakásból kiköltöztették a lakókat. a gázművek szakemberei megállapították, hogy a szivárgást a ház előtt húzódó fővezetékén keletkezett, mintegy tíz centiméter átmérőjű lyuk okozta. a lakásokba - ahol egyébként vezetékes gáz nincs - a csatornán át szivárgott be a mérgező gáz. a gázmérgezést szenvedett három személy egyiké még szombaton, a másik kettő pedig vasárnap délelőtt elhagyta a kórházat. a gázművektől kapott tájékoztatás szerint a lakásokat vasárnap kiszellőztették, így a lakók várhatóan hétfő délután visszaköltözhetnek otthonaikba. a gázzzivárgás megszüntetése, a hiba kijavítása a környék ellátásában zavart nem okozott. /mti/

-.-

16. 14/um

- 10 -

1420

bb. 19. a főutvonalak még járhatók - további havazásokra, hófúvásokra kell számítani

1/os/gw pp

1980. november 30.

nemcsak hóval köszöntött be, azzal is bucsuzott az idei november, alapos próbának kitéve mindazokat, akik az utak járhatóságáért, a folyamatos közlekedésért felelősek. a vasárnap szinte folyamatosan hulló hó, a sikosság az országban mindenütt gondokat okozott az utakon, a megerősödő szél hófúvásokkal is nehezítette a közlekedést. a főutvonalakon a munkagépek százai dolgoztak, egész nap szinte megállás nélkül. ennek köszönhető, hogy este hat órakor még - az utinform tájékoztatása szerint minden főútvonal járható volt, a mellékutak többségén azonban leállt a közlekedés. komárom megyében a főutakon kívül minden más ut járhatatlanná vált, zala és vas megyében a viharos szél mégcsak nehezítette az uttisztítást, emiatt a főutakon is, egyebek közt a 8-ason időnként akadozott a forgalom. vas megyében a 88-as utat az esti órákban teljesen, a 84-est pedig sárvárnál lezárták, mivel a személygépkocsiforgalom akadályozta a hóeltakarítást, estére nehezedett a helyzet a bakonyban is. itt helyenként ugyanis 50 centiméteres hó borította az utakat. nógrád megyéből jelentették, hogy szécsény és pásztó között a 21-es főúttól délre másfél méteres hóakadály gátolta meg a továbbjutást. a volán-járatok és a vasuti közlekedés emiatt lényegesen lelassult, a belöldi és a nemzetközi járatok egyaránt jelentős késéssel közlekedtek.

óráról-órára változott a főváros közlekedési helyzete. az erős hóesésben délután több hegyi útvonalon rövidebb-hosszabb ideig nem közlekedtek az autóbüszök, a közterületfenntartó vállalat 110 munkagépet vetett be a főváros 800 kilométeres fő- és tömegközlekedési útjainak tisztítására, a szemétszállító járműveket is felszerelték speciális hóeltakarító eszközökkel. gondo okozott azonban, hogy a lehullott nagy mennyiségű /26 centiméteres/ hó eltakarítására a szükségesnél jóval kevesebb hómunkás jelentkezett. a közterületfenntartó vállalat egész éjjel dolgozott a főváros útjainak tisztításán. a nagy hóesés miatt megszorodtak a mentők tennivalói is, sok kisebb balesetről kaptunk tájékoztatást.

/folyt.köv.

19.07/gw

- 11 -

10 10

bb. 19. /a főutvonalak még járhatókfolyt./gw

a meteorológiai intézet jelentése szerint szombathely és debrecen térségében óránként 90-100 kilométeres sebességű viharos szél tornyozta az utakra a havat. hétfő estig tovább tart a havazás, a tiszántul déli és délkeleti részein is számítani kell arra, hogy az eddigi ónos, havas esőt viharos széllel kísért havazás, hófúvás váltja fel. /mti/

bb. 20. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

um pp

1980. november 30.

1. othonra lel a vízi madárvilág kiskörénél
2. hansági gyepféglá a balatonparton és ausztriában
3. díszölések borsodban
4. időjárásjelentés
5. befejeződtek tatán a csehszlovák kultúra napjai
6. g. szabó béla kiállítása esztergomban
7. téli tárlat kiskunfélegyházán
8. kiállítás a régi perzsa szőnyegekből
9. havazás országszerte
10. téli tárlat miskolcon
11. csehszlovákiába utazot a győri liszt ferenc kórus
12. elutazott a holland kp külügyi osztályvezetője
13. czinege lajos bukarestbe utazot
14. vörösmarty emlékest kápolnásnyéken
15. cukorrépaszállítások a nehéz időjárásban
16. befejeződtek a győr-sopron megyei napok az elte-n
17. közlekedési helyzetkép havazásban
18. a szombat esti gázzivárgás oka
19. a főutvonalak még járhatók
20. hírjegyzék

/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztete: prukner pál

v é g e

- 12 -

19. 15/gw

1920



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. megújul az árpád-híd is - januárban kezdődik az át-
építés

i az/ve um dg ie

1980. december 1.

december az előkészületek utolsó hónapja az árpád-híd átépítésének startja előtt. a következő hetekben aszfaltburkolatot kap az új óbudai alsó rakpart, amelyet a légymányostól ujlakig ívelő parti utat meghosszabbítva építettek ki a filatori-gátiig. sávját a dunától foglalták, a mederszegélyt töltötték föl, hogy a szentendrei ut felé-felől haladó gépkocsik forgalmát eltereljék a flórián térről. a téren ugyanis csak ügyel-bajjal lehet majd átjutni, hiszen itt, a hid szélesítésével párhuzamosan építik az aluljárót, felüljárókat. terelőut lesz a kórház utca, amelynek ujjáépítését szintén befejezik az év végéig, amikor a bécsi ut még hátralévő - vörösvári ut előtti - szakaszát is felújítják, elősegítve a városrész szívében áthaladó utvonal tehermentesítését. egyébként a flórián téren egy hónap múlva megszűnik a körforgalom, jelzőlámpák irányítják majd a közlekedést.

a hidépitők a jövő év első munkanapján vonulnak föl a tetthelyre. addig a terep a fővárosi gázművek szerelőié, akik a hidszerkezet lebontandó részéhez rögzített 600 milliméteres gázvezeték helyezik át a megmaradó, középüti húzó szerkezeti elemekhez. január 4-én az árpád-híd déli utpályáját lezárják, s megkezdődik a négy esztendeig tartó munka, amelynek nagyságrendjét időtartama is érzékelteti.

/folytm.köv. /

- 1 -